



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek oponenta

Práci předložil(a) student(ka): Klára Jiráčková

Název práce: Syrští uprchlíci přišedší do Káhiry od jara 2011

Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

1. **CÍL PRÁCE** Cílem práce bylo obeznámení čtenáře se situací syrských uprchlíků v Káhiře od jara roku 2011 do současnosti, zejména z hlediska jejich sociální integrace, životní úrovně a vývoje ve vnímání jejich přítomnosti egyptskou majoritou. Lze konstatovat, že cíl práce byl naplněn.

2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Zvolené téma vyžadovalo jednak prostudování relevantní literatury a oficiálních dokumentů týkajících se syrské přítomnosti v Egyptě, a jednak provedení poměrně náročného kvalitativního výzkumu, a to zejména z jazykových důvodů, v prostředí Káhiry. Autorka při své práci v terénu využila nejen svých antropologických znalostí a odpovídajících metod výzkumu při zpracování klíčových otázek souvisejících s tématem, ale i velmi dobrou znalost arabského jazyka. Práce se z větší části věnuje vlastní problematice a specifikům syrské přítomnosti v Egyptě a naopak lze ocenit, že se autorka podrobněji nezabývala analýzou syrského konfliktu a držela se zvoleného tématu.

3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Jazyk práce je na velmi dobré úrovni, gramatické chyby se vyskytují výjimečně (s. 29 ...účastnit se zahraničním konferencí). Transkripce arabských jmen a výrazů by měla být provedena pečlivěji, s ohledem na klíč vytyčený v úvodu práce (Mohammed Morsi, ...nahnu nazunu 'ananá..apod.). Citace a odkazy na literaturu jsou provedeny jednotně. Práce je vhodně členěna do kapitol dle zkoumané problematiky, ocenit lze kvalitu příloh ve formě fotografií a map, které čtenáři přibližují aktivity a situaci syrských uprchlíků ve zkoumaných lokalitách.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Předložená bakalářská práce představuje úspěšně provedenou antropologickou sondu do problematiky přítomnosti syrských uprchlíků v Káhiře a vývoje jejich situace od roku 2011 do současnosti. Ocenit lze především pečlivé provedení terénního výzkumu, vhodný výběr analyzovaných problémů spojených se situací syrských uprchlíků a způsob prezentace výsledků zkoumání.

v závěru práce. Autorka mohla v úvodních kapitolách práce jasně definovat některé termíny (uprchlík, migrace, sociální integrace, diskriminace apod.). Autorka správně uvádí, že výsledky výzkumu se týkají zvolené případové studie a nelze je generalizovat. V práci oceňuji fakt, že autorka odkrývá negativní změnu v egyptském přístupu k Syřanům a především její důvody, podoby a dopady na každodenní realitu uprchlíků. Práci spatřuji jako velice přínosnou pro pochopení ekonomické a sociální situace syrských uprchlíků v Egyptě, k čemuž dopomohla jak autorčina objektivita v přístupu k tématu, tak i její jazykové znalosti.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)

V čem spatřujete hlavní příčiny nízké míry sociální integrace Syřanů v Káhiře, vezmeme-li v potaz relativní jazykovou i kulturní blízkost zkoumané minority k egyptské majoritě?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

výborně

Datum: 18.5.2015

Podpis: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.